
【1AM－70】唇が構音に関与しない国際音声字母はどれ

か。 
１．［ｐ］ 
２．［ｍ］ 
３．［ｕ］ 
４．［ｗ］ 
５．［ｎ］ 
 
【1AM－71】国際音声字母における前舌母音はどれか。 
１．［ａ］［ｏ］［ｙ］ 
２．［ｙ］［ｉ］［ｅ］ 
３．［ｉ］［ｅ］［ｕ］ 
４．［ａ］［ｅ］［ø］ 
５．［ｏ］［ø］［ａ］ 
 
【1AM－72】国際音声字母における子音の分類基準に含

まれるのはどれか。 
a．声の有無 
b．構音の位置 
c．構音の方法 
d．円唇化の有無 
e．舌の最高位置 
１．a b c ２．a b e ３．a d e ４．b c d ５．c d e 
 
【1AM－74】日本語に現れない子音はどれか。 
１．歯茎有声破裂音 
２．歯茎無声破擦音 
３．歯茎側面摩擦音 
４．歯茎鼻音 
５．歯茎弾き音 
 
【2AM－73】口蓋が構音点に関与しないのはどれか。 
１．［ｈ］ 
２．［ｋ］ 
３．［ｎ］ 
４．［ｓ］ 
５．［ｗ］ 
 
【3AM－70】日本語の母音「ア」を他の母音から区別す

る音韻特徴はどれか。 
１．有声 
２．非鼻音 
３．前舌 
４．奥舌 
５．広母音 
 
【3AM－71】国際音声記号における子音の分類基準でな

いのはどれか。 
１．声道における狭めの位置 
２．鼻腔と口腔との結合の有無 

３．気流生成の手段 
４．声帯振動の有無 
５．喉頭の上下位置 
 
【4AM－71】開口時に直接見えないのはどれか。 
a．舌根 
b．下咽頭 
c．舌背 
d．口蓋垂 
e．歯茎 
１．a、b ２．a、e ３．b、c ４．c、d ５．d、e 
 
【5AM－72】日本語の子音音素でないのはどれか。 
１．無声歯茎音 
２．無声声門音 
３．無声接近音 
４．有声口蓋化音 
５．有声鼻音 
 
【6AM－71】子音の調音点としてＩＰＡにないのはどれ

か。 
１．軟口蓋 
２．口蓋垂 
３．咽頭 
４．舌根 
５．声門 
 
【7AM－75】子音の分類基準に含まれるのはどれか。 
a．調音結合 
b．構音様式 
c．構音点 
d．有声・無声 
e．唇の突出の有無 
１．a b c ２．a b e ３．a d e ４．b c d ５．c d e 
 
【8AM－71】ＩＰＡにおいて子音の分類基準でないのは

どれか。 
１．構音点 
２．構音様式 
３．声の有無 
４．円唇化の有無 
５．気流生成機構 
 
【8AM－72】次のなかで構音点の異なる国際音声記号は

どれか。 
１．［ｔ］ 
２．［ｎ］ 
３．［ｒ］ 
４．［ｓ］ 
５．［ｊ］ 



【9AM－72】同じ構音様式を持つ音を表す国際音声記号

の組合せはどれか。 
１．[ｂ]・・・[ｃ] 
２．[ｘ]・・・[ts] 
３．[ｌ]・・・[ｒ] 
４．[ｆ]・・・[ｍ] 
５．[ｐ]・・・[ｗ] 
 
【10AM－71】同じ構音点の子音を三つ含むのはどれか。 
１．かさたて 
２．かまぼこ 
３．はくさい 
４．やまのぼり 
５．かたぐるま 
 
【10AM－72】国際音声字母における母音の分類基準に該

当するのはどれか。 
１．有気性 
２．円唇性 
３．側面性 
４．気流生成機構 
５．ピッチ 
 
【10AM－75】日本語の音素について正しいのはどれか。 
１．無声摩擦音音素は三つある。 
２．有声摩擦音音素は二つある。 
３．破裂音音素は五つある。 
４．両唇破裂音音素は二つある。 
５．前舌母音音素は三つある。 
 
【12AM－36】前舌母音はどれか。 
a．[e] 
b．[ɑ] 
c．[o] 
d．[ɨ] 
e．[y] 
１．a、b ２．a、e ３．b、c ４．c、d ５．d、e 
 
【12AM－96】以下のように単音節が異聴された場合、構

音様式が同じなのはどれか。 
a．か → た 
b．な → ま 
c．ば → ざ 
d．や → な 
e．ら → だ 
１．a、b ２．a、e ３．b、c ４．c、d ５．d、e 
 
【12PM－136】構音位置が異なる組み合わせはどれか。 
１．[p] ― [ɸ] 
２．[ŋ] ― [ɣ] 

３．[k] ― [x] 
４．[ɾ] ― [j] 
５．[t] ― [s] 
 
【12PM－181】構音に関与しないのはどれか。 
１．鼻腔 
２．副鼻腔 
３．舌 
４．歯 
５．喉頭 
 
【14AM－36】硬口蓋音はどれか。 
１．［k］ 
２．［ɾ］ 
３．［ŋ］ 
４．［j］ 
５．［h］ 
 
【15PM－136】国際音声記号（IPA）の母音の分類で考

慮されているのはどれか。 
a．構音様式 
b．声の有無 
c．舌と口蓋との距離 
d．円唇性 
e．帯気性 
１．a、b ２．a、e ３．b、c ４．c、d ５．d、e 
 
【15PM－137】日本語（共通語）の発音にない構音様式

はどれか。 
１．破裂音 
２．摩擦音 
３．鼻音 
４．弾き音 
５．ふるえ音 
 
【16AM－37】他と異なる関係にある組合せはどれか。 
１．[b] ――― [β] 
２．[k] ――― [ɣ] 
３．[p] ――― [ɸ] 
４．[q] ――― [χ] 
５．[t] ――― [s] 
 
【16AM－39】同じ構音位置の子音を 3 つ含むのはどれか。 
１．ふきぬけ（吹き抜け） 
２．かやぶき（茅葺き） 
３．たかなみ（高波） 
４．さかだる（酒樽） 
５．ひやむぎ（冷麦） 
 
 



【17AM－36】後舌母音でないのはどれか。 
a．[o] 
b．[ɒ] 
c．[æ] 
d．[з] 
e．[ʌ] 
１．a、b ２．a、e ３．b、c ４．c、d ５．d、e 
 
【17PM－136】日本語（共通語）で円唇母音はどれか。 
１．ア 
２．イ 
３．ウ 
４．エ 
５．オ 
 
【18AM－37】構音位置も構音方法も異なる組合せはどれ

か。 
１．[s] ―― [t] 
２．[ʃ] ―― [f] 
３．[m] ―― [k] 
４．[ɡ] ―― [ŋ] 
５．[ɾ] ―― [z] 
 
【18PM－135】広母音でないのはどれか。 
１．[Λ] 
２．[ɶ] 
３．[a] 
４．[ɑ] 
５．[ɒ] 
 
【19AM－36】国際音声記号（IPA）で構音法に該当しな

いのはどれか。 
１．破裂音 
２．両唇音 
３．破擦音 
４．摩擦音 
５．はじき（弾き）音 
 
【20AM－36】非円唇－円唇の母音の組合せでないのはど

れか。 
１．[a] ―― [ɶ] 
２．[i] ―― [y] 
３．[ɯ] ―― [u] 
４．[e] ―― [Ø] 
５．[o] ―― [ɔ] 
 
【21AM－37】国際音声記号(IPA)で声門破裂音はどれか。 
１．[q] 
２．[k] 
３．[h] 

４．[ʔ] 
５．[β] 
 
【22AM－37】母音［i］―［ɛ］の組合せについて正しい

のはどれか。 
１．狭 ―― 半広 
２．前 舌 ―― 後舌 
３．鼻 音 ―― 非鼻音 
４．円 唇 ―― 非円唇 
５．有 声 ―― 無 声 
 
【22PM－194】聴覚弁別指導において「対等（たいとう）」

と子音の特性（有声性、構音位置、構音方法）が二つ以上

異なるのはどれか。 
a．解 凍（かいとう） 
b．体 操（たいそう） 
c．街 灯（がいとう） 
d．滞 納（たいのう） 
e．帯 同（たいどう） 
１．a、b ２．a、e ３．b、c ４．c、d ５．d、e 
 
【23AM－36】国際音声記号（IPA）［ɔ］の特徴はどれか。 
a．半広 
b．半狭 
c．前舌 
d．中舌 
e．後舌 
１．a、b ２．a、e ３．b、c ４．c、d ５．d、e 
 
【23AM－78】音と構音位置との組合せで誤っているのは

どれか。 
１．[m] ――――――― 両 唇 
２．[dz]――――――― 硬口蓋 
３．[k] ――――――― 軟口蓋 
４．[ɾ] ――――――― 歯 茎 
５．[s] ――――――― 歯 茎 
 
【23PM－135】硬口蓋音はどれか。 
１．[ɴ] 
２．[n] 
３．[ɲ] 
４．[ŋ] 
５．[ɳ] 
 


